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Aufgabe 31:

Sei f ein Diffeomorphismus im R

2 und ξ ein hyperbolischer Fixpunkt von f .

Sei x̄
Z

ein homokliner Orbit bezüglich ξ und es gelte die Transversalitätsbedin-

gung

u
Z

∈ S
Z

, un+1 = Df(x̄n)un, n ∈ Z ⇔ un = 0 ∀n ∈ Z. (1)

Beweisen Sie, dass die Variationsgleichung

un+1 = Df(x̄n)un, n ∈ Z (2)

eine exponentielle Dichotomie auf Z besitzt.

Hinweis: Es empfiehlt sich die folgende Vorgehensweise:

(i) Zeigen Sie, dass die Differenzengleichung

un+1 = Df(ξ)un, n ∈ Z

eine exponentielle Dichotomie auf Z besitzt.

(ii) Weisen Sie für ein hinreichend großes N unter Verwendung des Roughness-

Theorems eine exponentielle Dichotomie von (2) auf [N,∞) bzw. (−∞,−N ]
nach.

(iii) Setzen Sie diese Dichotomien auf Z+ bzw. Z− fort.

(iv) Verwenden Sie die Bedingung (1) um die halbseitigen Dichotomien zu einer

Dichotomie auf Z zusammenzusetzen.

(9 Punkte)



Aufgabe 32:

Beweisen Sie die folgende Aussage:

Seien Y und Z zwei Banachräume und F ∈ C1(Y, Z), wobei DF (y0) für ein y0 ∈ Y

ein Homöomorphismus ist.

Weiter existieren Konstanten κ, η, δ > 0 mit

‖DF (y)−DF (y0)‖ ≤ κ < η ≤
1

‖DF (y0)−1‖
∀y ∈ Bδ(y0),

‖F (y0)‖ ≤ (η − κ)δ.

Dann besitzt F eine eindeutige Nullstelle ȳ ∈ Bδ(y0).

Hinweis: Definieren Sie den Operator T mittels

T (y) := y −DF (y0)
−1F (y), y ∈ Y

und zeigen Sie, dass der Banachsche Fixpunktsatz auf T|Bδ(y0) anwendbar ist.

(9 Punkte)


